

XIV SESJA
RADY GMINY STEGNA
KADENCJA 2018 – 2023

12 maja 2020 r.



**Protokół Nr XIV/2020
z Sesji Rady Gminy Stegna
odbytej w dniu 12 maja 2020 r.**

Zapis XIV Sesji Rady Gminy Stegna:

<https://www.youtube.com/watch?v=jJDoUjr0LAs>

czas rozpoczęcia sesji: 09:00

czas zakończenia: 10:10

XIV Sesję Rady Gminy Stegna zwołaną na dzień 12 maja 2020 r. o godz. 9.00 z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość (tryb zdalny) otworzył i prowadził **Przewodniczący Rady Gminy Stegna Pan Mariusz Ogrodowski**.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski poinformował, że posiedzenie obrad XIV Sesji Rady Gminy Stegna jest nagrywana i transmitowane. Administratorem danych jest Gmina Stegna.

Klauzula informacyjna znajduje się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Stegna.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski przywitał uczestniczących w Sesji: Wójt Gminy Panią Ewę Dąbską, Radcę prawnego Roberta Dargiewicz, Radnych Gminy Stegna oraz wszystkich oglądających obrady Sesji Rady Gminy Stegna.

Ad. Pkt. Nr 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski poinformował, że będzie wyczytywał kolejno z listy z imienia i nazwiska Radnych, prosi o potwierdzenie obecności.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, (nieobecni: *Radny Zygmunt Flejszar*) sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał – *lista obecności stanowi załącznik nr 1*.

Ad. Pkt. Nr 3. Zatwierdzenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski poinformował o otrzymanym wniosku Wójt Gminy Stegna w sprawie wycofania z porządku obrad punktu 13.11. projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu określającego zasady funkcjonowania w miejscowości Stegna pojazdów wolnobieżnych z napędem elektrycznym, wykorzystywanych na potrzeby obsługi ruchu turystycznego w wyznaczonej strefie”

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski poddał pod głosowanie wniesiony przez Wójt Gminy wniosek w sprawie wycofania z porządku obrad punktu 13.11.

Wynik głosowania:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – imienny wykaz stanowi załącznik Nr 2.

Projekt uchwały został wycofany z porządku obrad.

Więcej uwag, wniosków do porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski odczytał ustalony porządek obrad XIV Sesji Rady Gminy Stegna:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Interpelacje i zapytania Radnych.
5. Sprawozdanie z pracy Komisji skarg, wniosków i petycji za 2019 rok.
6. Sprawozdanie z pracy Komisji ds. Społecznych za 2019 rok.
7. Sprawozdanie z pracy Komisji ds. Budżetu za 2019 rok.
8. Plan pracy Komisji ds. Społecznych na 2020 rok.
9. Plan pracy Komisji ds. Budżetu na 2020 rok.
10. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie za 2019 rok.
11. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2019 r.
12. Raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani w 2019 r.
13. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 13.1. zmiany Uchwały Nr XI/107/2019 z dnia 29 listopada 2019 r. w sprawie wyznaczenia inkasentów, określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz ustalenia zasad w drodze inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego;
 - 13.2. określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Stegna w roku 2020;
 - 13.3. zmiany Uchwały Nr IX/94/2019 Rady Gminy Stegna z dnia 3 października 2019 r. w sprawie ustalenie sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Stegna;
 - 13.4. określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy;
 - 13.5. przekazania wniosków;
 - 13.6. przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Stegna na lata 2020 – 2025;
 - 13.7. wyrażenia zgody na przedłużenie dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Stegna;
 - 13.8. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej, działek nr 1595/6, 1595/7 i 1595/8 położonych w miejscowości Stegna w drodze bezprzetargowej;
 - 13.9. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Żuławki;
 - 13.10. zmiany Uchwały Nr X/102/2019 Rady Gminy Stegna z dnia 24 października 2019r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2020 r.;
 - 13.11. Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stegna na 2020 rok;
 - 13.12. zasad, trybu udzielania oraz rozliczania dotacji celowych udzielanych przez Gminę Stegna na dofinansowanie kosztów inwestycji związanych z demontażem, usuwaniem i unieszkodliwianiem elementów zawierających azbest;
 - 13.13. zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Stegna;
 - 13.14. wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na wydatki związane z realizacją inwestycji pn. „Tujsk – przebudowa mostu zwodzonego”;
 - 13.15. zaciągnięcia w 2020 roku długoterminowego kredytu;
 - 13.16. zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2020;

13.17. zmiany uchwały Nr XII/126/2019 Rady Gminy Stegna z dnia 16 grudnia 2019 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna na lata 2020-2032.

14. Zakończenie obrad.

Ad. Pkt. Nr 4. Interpelacje i zapytania Radnych.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogródowski poinformował, że w okresie między sesjami dnia 05.03.2020 r. Radny Maciej Makowski zgłosił interpelację dotyczącą zasobów mieszkaniowych Gminy Stegna, ich powiększenia, zarządzania lokalami przekazanymi do użytkowania oraz egzekwowania warunków umów użytkowania.

Odpowiedź na zgłoszoną interpelację została udzielona w ustawowym terminie oraz umieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogródowski zapytał czy Radni zgłaszają interpelacje bądź zapytania.

Zapytań i interpelacji nie zgłoszono.

Ad. Pkt. Nr 5. Sprawozdanie z pracy Komisji skarg, wniosków i petycji za 2019 rok

Przewodniczący Rady Mariusz Ogródowski poinformował, że sprawozdanie zostało Radnym przesłane oraz umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej. Zapytał czy są pytania.

Uwag ani zapytań nie zgłoszono.

Sprawozdanie z pracy Komisji skarg, wniosków i petycji za 2019 rok stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 6. Sprawozdanie z pracy Komisji ds. Społecznych za 2019 rok

Przewodniczący Rady Mariusz Ogródowski poinformował, że sprawozdanie zostało Radnym przesłane oraz umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej. Zapytał czy są pytania.

Uwag ani zapytań nie zgłoszono.

Sprawozdanie z pracy Komisji ds. Społecznych za 2019 rok stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7. Sprawozdanie z pracy Komisji ds. Budżetu za 2019 rok

Przewodniczący Rady Mariusz Ogródowski poinformował, że sprawozdanie zostało Radnym przesłane oraz umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej. Zapytał czy są pytania.

Uwag ani zapytań nie zgłoszono.

Sprawozdanie z pracy Komisji ds. Budżetu za 2019 rok stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski poinformował, że Komisja Rewizyjna swoje sprawozdanie przedkładała już wcześniej, zgodnie z ustawowym terminem.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski podziękował wszystkim Radnym za pracę w roku 2019. Dziękuję, że współpraca układa się merytorycznie

Ad. Pkt. Nr 8. Plan pracy Komisji ds. Społecznych na 2020 rok

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski plan pracy został Radnym przekazany, mieliśmy możliwość zapoznania się. Zapytał czy Radni mają pytania bądź uwagi.

Uwag ani zapytań nie zgłoszono.

Plan pracy Komisji ds. Społecznych na 2020 rok stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 9. Plan pracy Komisji ds. Budżetu na 2020 rok.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski plan pracy został Radnym przekazany, mieliśmy możliwość zapoznania się. Zapytał czy Radni mają pytania bądź uwagi.

Uwag ani zapytań nie zgłoszono.

Plan pracy Komisji ds. Budżetu na 2020 rok stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie za 2019 rok.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski podobnie jak poprzednie dokumenty, ten również został Radnym przekazany. Zapytał czy są pytania.

Nie zgłoszono.

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie za 2019 rok stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2019 r.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski podobnie jak poprzednie dokumenty, ten również został Radnym przekazany. Zapytał czy Radni mają pytania bądź uwagi.

Nie zgłoszono.

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2019 r. stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 12. Raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani w 2019 r.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski raport tak samo jak poprzednie dokumenty również został Radnym przekazany. Zapytał czy Radni mają pytania bądź uwagi.

Nie zgłoszono.

Raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani w 2019 r. stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.1. projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/107/2019 z dnia 29 listopada 2019 r. w sprawie wyznaczenia inkasentów, określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz ustalenia zasad w drodze inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski poinformował, iż uzyskał informację o Przewodniczącym Komisji skarg, wniosków i petycji Jana Hudomięta, iż Komisja wszystkie przedłożone projekty uchwał opiniuje pozytywnie, w związku z tym nie będzie prosił o przedstawienie opinii Komisji przy każdym z projektów. Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Bogumiła Duraj poinformowała, że Komisja decyzje będzie podejmować na sesji, dlatego też o opinię również nie będzie prosił.

Poprosił Przewodniczącą Komisji ds. Budżetu o przedstawienie stanowiska odnośnie formy przekazania informacji w sprawie opinii nad projektami uchwał.

Przewodniczący Komisji ds. Budżetu Maciej Makowski komisja zadeklarowała, do których projektów miałyby uwagi bądź zapytania, dlatego, aby usprawnić zdalne działanie tylko w tych pozycja zabierze głos.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zapytał czy Radni nie mają zastrzeżeń do takiej formy procedowania nad projektami uchwał.

Nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/107/2019 z dnia 29 listopada 2019 r. w sprawie wyznaczenia inkasentów, określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz ustalenia zasad w drodze inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 3.*

Przyjęto uchwałę Nr XIV/136/2020

w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/107/2019 z dnia 29 listopada 2019 r. w sprawie wyznaczenia inkasentów, określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz ustalenia zasad w drodze inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 13.2. projekt uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Stegna w roku 2020

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski poinformował, że projekt uchwały uzyskał wszystkie wymagane opinie, wskazane w uzasadnieniu.

Zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Stegna w roku 2020, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 4.*

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/137/2020
w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Stegna w roku 2020**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 13.3. projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/94/2019 Rady Gminy Stegna z dnia 3 października 2019 r. w sprawie ustalenie sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Stegna

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski poinformował, iż projekt uchwały posiada pozytywną opinię Pomorskiego Kuratora Oświaty oraz Gminnej Rady Oświatowej.

Zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/94/2019 Rady Gminy Stegna z dnia 3 października 2019 r. w sprawie ustalenie sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Stegna, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 5.*

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/138/2020
w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/94/2019 Rady Gminy Stegna
z dnia 3 października 2019 r. w sprawie ustalenie sieci publicznych przedszkoli
i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych
przez Gminę Stegna**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.4. projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Budżetu Maciej Makowski w imieniu Komisji prosi o odczytanie uwag przez Radną Brygidę Dragowską.

Radna Brygida Dragowska komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z pewną uwagą, iż należy chcielibyśmy, aby raport uwzględniał również analizę działalności gminy w obszarze Sprawy Obywatelskie i Przedsiębiorcy.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogródowski już przed sesją przekazywał uzyskaną opinię Wójta, że wszystkie sprawy znajdujące się w raporcie są sprawami obywatelskimi, sprawami przedsiębiorców, ogólnie raport tego dotyczy. Pani Wójt nie widzi konieczności wprowadzenia tej zmiany w projekcie uchwały i w związku z powyższym, jako wnioskodawca nie przychyliła się do opinii Komisji ds. Budżetu.

Przewodniczący Komisji ds. Budżetu Maciej Makowski to była nasza propozycja przy równoczesnej akceptacji treści. Propozycja, którą mamy nadzieję, że Pani Wójt nie odrzuca, która wynikała z pewnych przemyślanych potrzeb, żeby to było kompletne i miało służyć temu, aby ten dokument dawał pełną informację. Mamy nadzieję, że Pani Wójt zechce się skontaktować z nami i porozumieć w sprawie, jakie są nasze intencje.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogródowski będziemy obradowali nad projektem bez zmian proponowanych przez Komisję ds. Budżetu.

Zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 11, przeciw 0, wstrzymało się 3 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 6.*

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/139/2020
w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.5. projekt uchwały w sprawie przekazania wniosków

Przewodniczący Rady Mariusz Ogródowski poinformował, że zgodnie ze Statutem Gminy Stegna wnioski zostały przekazane do Wójta Gminy Stegna celem zajęcia stanowiska oraz do Komisji skarg, wniosków i petycji celem opracowania propozycji sposobu ich rozpatrzenia. Radni otrzymali wyjaśnienia Wójta Gminy Stegna oraz stanowisko Komisji skarg, wniosków i petycji.

Zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogródowski zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie przekazania wniosków, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 7.*

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/140/2020
w sprawie przekazania wniosków**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.6. projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Stegna na lata 2020 – 2025

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Stegna na lata 2020 – 2025, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 8.*

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/141/2020
w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz
Ochrony Ofiar Przemocy w Gminie Stegna na lata 2020 – 2025**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.7. projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Stegna

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.

Radny Maciej Makowski chciałby uzyskać informację, dlaczego dziś procedujemy nad tym projektem uchwały, jeżeli w aktualnej umowie na dzierżawę tego obiektu mamy zapisany czas trwania tej umowy, który jest określony od 01.01.2018 r. do 31.12.2022 r. Chciałby, aby ta kwestia została wyjaśniona, bo nie widzi potrzeby przedłużania tej zgody. W żaden sposób nie zostało to ujęte w uzasadnieniu, jaki jest interes gminy, żeby tej umowy nie aneksować, przedłużyć tylko zawrzeć nową umowę.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zwrócił uwagę, aby zawsze pamiętali, że w jakimś celu powołuje się w Radzie Gminy specjalne komisje. W Radzie Gminy Stegna funkcjonują komisje ds. budżetu, ds. społecznych, skarg, wniosków i petycji a także komisja rewizyjna, która z upoważnienia Rady Gminy przeprowadza kontrole, bada zawierane umowy i analizuje nurtujące umowy.

Prosi o zabranie głosu przez Wójta Gminy, ponieważ informacje, które na ten temat od niej uzyskał i przekazał Radnym są jak widać niewystarczające.

Radny Maciej Makowski Przewodniczący Rady poinstruował go w tym momencie, jaka komisja, jakie ma właściwości i kompetencje, natomiast Rada w tej chwili proceduje projekt uchwały i na tym etapie ma on właściwości i zadaje pytanie, ponieważ zostało to wyjaśnione dopiero po zakończeniu posiedzenia Komisji. Jeżeli chodzi o przekazywaną informację przez Przewodniczącego, trudno byłoby ją wziąć na poważnie, ponieważ przywoływał ważność dokumentu do roku 2010, co było oczywistym błędem językowym. Chciałby uzyskać

merytoryczną informację, która w jego ocenie powinna być zawarta w treści uzasadnienia, podobnie jak w kolejnej uchwale, gdzie brak jest informacji dla Radnych, że jest to ponowiona uchwała z przyczyny nieskonsumowania tych wartości wcześniej. Są to informacje, do których Radni wnikliwie pracując muszą się dokopywać. Prosi o nieodbieranie mu możliwości zadawania takich pytań.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogródowski absolutnie nie miał na myśli kwestii zabierania głosu bądź zadawania pytań, miał na uwadze kwestię proszenia przez Radnych, wnioskowania w sposób taki, że na posiedzeniu Komisji wygląda to tak, że prosi się o przynoszenie przez pracowników umów. Pani Wójt przez swoją grzeczność, wnioskowaną umowę Komisji użyczyła. Chciałby przypomnieć, iż do takich rzeczy mamy powołane komisje po to, aby swoje zadania realizowały.

Poprosił Wójt Gminy o rozszerzenie informacji odnośnie przedmiotowego projektu uchwały.

Wójt Gminy Ewa Dąbska wyjaśniła, że Parki Krajobrazowe zwróciły się z wnioskiem o przedłużenie umowy dzierżawy, która jest obowiązująca, tak jak powiedział Przewodniczący Komisji ds. Budżetu. Wniosek wynika z tego, że otrzymali możliwość dofinansowania kontynuacji projektu pn. „Edukacja dla przyrody” na kolejne lata i stworzenie centrum edukacji ekologicznej. Jest to program Zarządu Województwa Pomorskiego w ramach programu RPO. Jest to duży projekt o znacznej wartości przekraczającej ponad 200 tys. zł. W ramach tego projektu ma zostać zrealizowane centrum edukacyjne, mogą zostać wyremontowane pomieszczenia, podjazdy dla niepełnosprawnych. Warunkiem realizacji jest posiadanie przez Parki Krajobrazowe prawa do dysponowania nieruchomością przede wszystkim na okres trwałości tego projektu. W związku z powyższym, aby zrealizować to duże zadanie inwestycyjne wystąpiono do Gminy z wnioskiem o przedłużenie obowiązującej umowy dzierżawy do 2030 r.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogródowski zapytał czy są jeszcze pytania do projektu uchwały.

Nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogródowski zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Stegna, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – imienny wykaz stanowi załącznik Nr 9.

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/142/2020
w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie dzierżawy nieruchomości stanowiącej
własność Gminy Stegna**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.8. projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej, działek nr 1595/6, 1595/7 i 1595/8 położonych w miejscowości Stegna w drodze bezprzetargowej

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej, działek nr 1595/6, 1595/7 i 1595/8 położonych w miejscowości Stegna w drodze bezprzetargowej, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 10.*

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/143/2020
w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej, działek
nr 1595/6, 1595/7 i 1595/8 położonych w miejscowości Stegna w drodze bezprzetargowej**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.9. projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Żuławki

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Żuławki, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 11.*

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/144/2020
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Żuławki**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.10. projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr X/102/2019 Rady Gminy Stegna z dnia 24 października 2019r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2020 r.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr X/102/2019 Rady Gminy Stegna z dnia 24 października 2019r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2020 r., wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 1 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 12.*

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/145/2020
w sprawie wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.11. projekt uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stegna na 2020 rok

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stegna na 2020 rok, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 13.*

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/146/2020
w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stegna na 2020 rok**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.12. projekt uchwały w sprawie zasad, trybu udzielania oraz rozliczania dotacji celowych udzielanych przez Gminę Stegna na dofinansowanie kosztów inwestycji związanych z demontażem, usuwaniem i unieszkodliwianiem elementów zawierających azbest

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zasad, trybu udzielania oraz rozliczania dotacji celowych udzielanych przez Gminę Stegna na dofinansowanie kosztów inwestycji związanych z demontażem, usuwaniem i unieszkodliwianiem elementów zawierających azbest, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:
za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 14.*

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/147/2020
w sprawie zasad, trybu udzielania oraz rozliczania dotacji celowych udzielanych
przez Gminę Stegna na dofinansowanie kosztów inwestycji związanych z
demontażem, usuwaniem i unieszkodliwianiem elementów zawierających azbest**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.13. projekt uchwały w sprawie zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Stegna

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski poinformował, że projekt posiada pozytywną opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym Dworze Gdańskim. Zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Stegna, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu. W związku z brakiem połączenia z Radnym Janem Hudomiętem, Przewodniczący Rady zarządził połączenie telefoniczne w systemie głośnomówiącym. Poprosił o pozostanie Radnego na linii telefonicznej do momentu ponownego uzyskania w systemie.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:
za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 15.*

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/148/2020
w sprawie zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie
gminy Stegna**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.14. projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na wydatki związane z realizacją inwestycji pn. „Tujsk – przebudowa mostu zwodzonego”

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski poinformował, iż w dniu dzisiejszym w ramach autopoprawy Wójt Gminy przedłożyła Radnym projekt uchwały uwzględniający uwagi Komisji ds. Budżetu.

Odczytał uzupełnienie treści uzasadnienia: „W 2019 r. została podjęta Uchwała Rady Gminy Stegna w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na wydatki związane z realizacją ww. inwestycji, jednak nie została ona zrealizowana z przyczyn niezależnych od Gminy Stegna.”

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski odczytał i zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na wydatki związane z realizacją inwestycji pn. „Tujsk – przebudowa mostu zwodzonego”, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 16.*

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/149/2020
w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi
Nowodworskiemu na wydatki związane z realizacją inwestycji pn. „Tujsk –
przebudowa mostu zwodzonego”**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski podziękował Radzie za sprawne procedowanie nad projektami uchwał. Tak jak wspomniała już Wójt Gminy świadczy to rzetelnej pracy Radnych na posiedzeniach Komisji Rady Gminy.

Ad. Pkt. Nr 13.15. projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2020 roku długoterminowego kredytu

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2020 roku długoterminowego kredytu, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – *imienny wykaz stanowi załącznik Nr 17.*

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/150/2020
w sprawie zaciągnięcia w 2020 roku długoterminowego kredytu**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.16. projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2020

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2020, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – imienny wykaz stanowi załącznik Nr 18.

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/151/2020
w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2020**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 13.17. projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/126/2019 Rady Gminy Stegna z dnia 16 grudnia 2019 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna na lata 2020-2032

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski poinformował, iż Radni otrzymali zmieniony projekt uchwały, z uwagi na wystąpienie omyłki pisarskiej w tytule, dotyczącej numeru zmienianej uchwały. Poprawnie tytuł brzmi: „w sprawie zmiany uchwały Nr XII/126/2019 Rady Gminy Stegna z dnia 16 grudnia 2019 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna na lata 2020-2032”.

Zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/126/2019 Rady Gminy Stegna z dnia 16 grudnia 2019 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna na lata 2020-2032, wyczytując Radnych kolejno z listy i prosząc o oddanie głosu.

Wynik głosowania nad projektem uchwały:

za 14, przeciw 0, wstrzymało się 0 – imienny wykaz stanowi załącznik Nr 19.

**Przyjęto uchwałę Nr XIV/152/2020
w sprawie zmiany uchwały Nr XII/126/2019 Rady Gminy Stegna z dnia
16 grudnia 2019 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Stegna na lata 2020-2032**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 14. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Mariusz Ogrodowski podziękował Radnym za udział w dzisiejszej sesji, za to, że Rada była tak zdeterminowana, aby obrady przeprowadzić w sposób bezpieczny z uwagi na stan epidemii.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stegna zamknął posiedzenie XIV Sesji Rady Gminy.

Wójt Gminy Ewa Dąbska podziękowała Przewodniczącemu Rady i wszystkim Radnym, którzy wzięli udział w dzisiejszej sesji. Tak sprawne przeprowadzenie obrad w zdalnej formie może być przykładem dla innych gmin.

Protokół sporządziła:
Furman Małgorzata

INSPEKTOR
Furman
Małgorzata Furman

**PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY STEGNA**

Ogrodowski
Mariusz Ogrodowski

